



## ЗАМЕТКИ ИЗ ПОКРОВСКОГО РАЙОНА

# Фермы без коров, животноводы без работы

Только за последний год поголовье крупного рогатого скота в сельхозорганизациях Покровского района сократилось почти в три раза. По данным областного департамента сельского хозяйства, сейчас на весь район, не считая частного сектора, приходится всего 716 голов КРС, в том числе 451 корова. Чтобы выяснить причину такого положения, мы и отправились в очередную командировку именно по этому адресу.

Еще не в совсем далекие времена на территории Покровского района — одного из крупнейших в области — действовали 26 коллективных сельскохозяйственных предприятий, в каждом из которых насчитывалось по одной, две и более животноводческих ферм. Немало скота содержалось и на личных крестьянских подворьях. Как следствие ни в селах, ни в райцентре не было в дефиците ни молока, ни мяса. Весом был вклад покровчан и в обеспечение животноводческой продукцией городского населения.

Первый удар по этой отрасли был нанесен еще в первой половине 90-х годов,



когда неумелое реформирование сельхозпредприятий и отсутствие господдержки аграрного производства привели к резкому сокращению поголовья в наиболее слабых хозяйствах. Только потери пришло к животноводству и последующее вхождение бывших колхозов и совхозов в областные агрохолдинги, оказавшиеся не добрыми матерями, а завистливыми мачехами для своих районных «дочек».

По живому начал рубить в Покровском районе и первый из пришедших в местный АПК сторонних инвесторов — ЗАО «СЕТ-Орел-инвест» — аграрная структура группы компаний «СЕТ-инвест» (генеральный директор А.Л. Самусев), принадлежащих «Сет-Холдингу». Семнадцать бывших колхозов поглотило тогда это предприятие, создавшееся по «промышленному» типу. Под его крыло перешло 4600 голов крупного рогатого

скота, в том числе 1500 коров. И началось... Выбровка коров, оптимизация и специализация ферм. Как следствие на территории целого ряда сельских поселений стали закрываться животноводческие помещения, оставались без работы десятки животноводов. Только под нажимом областных властей в «СЕТ-Орел-инвесте» была разработана хотя бы какая-то программа по развитию животноводства, однако все «развитие» так и осталось на бумаге, а на деле действующие животноводческие помещения сохранились только на территориях трех бывших хозяйств (напомним, трех из 17). Остатки «животноводства» были выделены в самостоятельную производственную структуру — ЖК «Федоровский».

Казалось бы, теперь задано специализированное предприятие, хозяйева кото-

рого распластают достояние с теми же средствами и для переработки отрасли на современные технологии, имеющие большее количество самых разнообразных кормовых культур, на местах еще остаются кадры животноводов и специалистов, то есть наличию все необходимые предпосылки для организации эффективного производства молока и мяса, однако и теперь работа в животноводстве у «СЕТ-Орел-инвеста» не пошла. Отсутствие ре-



альной заинтересованности инвестора в развитии отрасли, помноженное на нерациональные ошибки, ущербность кормовой базы, усиливающиеся кадровые проблемы, привело к тому, что и здесь дела год от года шли все хуже, а продуктивное стадо постоянно сокращалось. В значительной части Покровского района животноводство практически продолжало уничтожаться.

(Окончание на 2-й стр.)

**УКАЗ**  
Президента Российской Федерации  
**О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание  
**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

**ШАЛИМОВУ Ивану Николаевичу** — директору организации научного обслуживания «Новосильское» государственного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт агролесомелиорации» Российской академии сельскохозяйственных наук, Орловская область.

Президент Российской Федерации **Д. МЕДВЕДЕВ**, Москва, Кремль, 6 мая 2009 года, № 505

**УКАЗ**  
Президента Российской Федерации  
**О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
За большие заслуги в научной деятельности присвоить почетное звание  
**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

**КОЛЧУНОВУ Виталию Шановичу** — доктору технических наук, профессору, декану факультета государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный технический университет».

За заслуги в научно-педагогической деятельности и большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов присвоить почетное звание  
**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

**ЛЫГИНОЙ Нине Ивановне** — ректору государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный институт экономики и торговли».

За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание  
**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

**МИРОНОВОЙ Галине Валерьевне** — учительнице муниципального образовательного учреждения «Знаменская средняя общеобразовательная школа имени П.И. Вяхирева», Орловская область.

Президент Российской Федерации **Д. МЕДВЕДЕВ**, Москва, Кремль, 11 мая 2009 года, № 531

## ЭКОНОМИКА

### Когда справимся с кризисом?

Всех волнует, когда кризис пойдет на убыль, а производство снова начнет расти. Поэтому нашим читателям наверняка будет интересна прогнозная оценка социально-экономических результатов в Орловской области в 2009 году. С этой оценкой недавно выступил на одном из областных совещаний заместитель председателя правительства области, руководитель блока финансово-экономического развития Ю.Н. Парахин.

**ОЦЕНКИ И ПРОГНОЗЫ**  
В первом квартале индекс промышленного производства в Орловской области составил 62% к соответствующему уровню прошлого года, а по итогам 2009 года этот индекс ожидается на уровне 71%. Негативные тенденции четвертого квартала 2008 года и первого квартала 2009 года, согласно прогнозу, сохранятся во втором и частично в третьем кварталах. В результате предпринимаемых антикризисных мер в финансовом и реальном секторах экономики в четвертом квартале с. г. предполагается небольшой рост промышленного производства.

С учетом сложившейся ситуации в 2009 году объем инвестиций в основной капитал прогнозируется на уровне 16,5 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах составит 55–60% к уровню прошлого года. В строительстве по итогам года объем выполненных работ предположительно сложится на уровне 7,2 млрд. рублей — это 62–66% к уровню 2008 года.

К счастью, не во всех отраслях наблюдается падение. Одним из «островков» региональной экономики, сохранивших положительные тенденции и вселяющих надежду на развитие, является агропромышленный комплекс. Так, в январе–апреле 2009 года валовой объем сельхозпродукции во всех категориях хозяйств в нашей области составил 4,7 млрд. рублей, что выше уровня аналогичного периода прошлого года в сопоставимых ценах на 6%. Орловская область активно участвует в выполнении государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы». Реализация всех мероприятий программы, согласно прогнозу, позволит в 2009 году увеличить производство

мяса (в живом весе) на 17,2%, молока — на 4%.

### КАК УВЕЛИЧИТЬ ДОХОДЫ РАЙОННЫХ БЮДЖЕТОВ

Финансовое благополучие городов и районов области во многом зависит от собираемости налогов. Одним из основных источников для местных бюджетов является налог на доходы физических лиц.

В целом в Орловской области в первом квартале 2009 г. падение этого налога составило 68,3 млн. рублей. Однако в муниципальных образованиях картина довольно пестрая. Как отметила руководитель департамента финансов области В.Г. Щипкова, только в семи муниципальных образованиях уровень НДФЛ был собран ниже уровня прошлого года (Залеговский, Глазуновский, Корсаковский, Троснянский, Сосковский районы, города Мценск и Орел). В четырех районах НДФЛ — на уровне первого квартала прошлого года. По отдельным же районам превышение по сбору этого налога составило до 160% (в Дмитровском районе, например, 161%, в Хотынецком — 157%, в Покровском — 146% и т. д.).

Вторым по значимости для местных бюджетов является единый налог на вмененный доход. Только в двух районах нашей области (Сосковском и Новодеревенковском) наблюдается большее отставание по данному налогу. Остальные районы, как отметила В.Г. Щипкова, серьезно относятся к собираемости этого налога, что позволило им в значительной мере превзойти уровень 2008 года. Так, Краснозоренский район, например, увеличил сбор налога в семь раз.

По таким доходам, как налог на имущество физических лиц и земельный налог, в нашей области также наблюдается превышение уровня прошлого года. Однако в муниципалитетах стала значительно меньше получать доходов от аренды муниципального имущества.

Л. ОРЛОВА.

## 18 МАЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

### «Дворянских гнезд заветные аллеи...»

Этой строчкой из стихотворения «Памяти Тургенева» К. Бальмонта мы предвещаем публикацию, посвященную родовой усадьбе всемирно известного писателя-орловца. Спасское-Лутовиново является жемчужиной нашего края. В 2009 году отмечается 200-летие усадьбы. Главный юбилейный праздник состоится здесь 27 июня. Но мероприятия, посвященные этой дате, будут проводиться в течение всего года. Так, в ноябре планируется открытие специальной экспозиции в выставочном зале музея-заповедника «Спасское-Лутовиново».

«Рудин», «Дворянское гнездо», «Фауст», «Отцы и дети», «Накануне», «Призраки», «Новь», «Песнь торжествующей любви», стихотворения в прозе — вот далеко не полный перечень тургеневских произведений, история создания которых связана со Спасским-Лутовиновым — родовым имением писателя в Мценском уезде Орловской губернии.

Здесь — малая родина писателя, здесь — «на тысячу верст кругом Россия, родной край». С этими местами Тургенев связан генетически. В 1850 году он писал Виардо: «Я должен все же сказать, что в родном воздухе есть нечто неуловимое, трогающее вас и хватающее за сердце. Это невольное, скрытое тяготение тела к той земле, на которой оно родилось».

Как поместье Спасское-Лутовиново существует, по крайней мере, с XVII века.



Сбор воспоминаний фронтвиков, партизан и детей войны, начатый по инициативе совета ветеранов Северного района г. Орла, продолжался более года. Воспоминания для будущих поколений оставили 46 из 230 ветеранов, проживающих сегодня на территории Северного района.

### ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

В Орле состоялась презентация книги воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны «Хроника огненных дней».

Участников и гостей презентации поздравили представители городской и районных администраций, областного и городского советов ветеранов, военных комиссар Северного и Железнодорожного районов.

### ВРЕМЯ УЧИТЬСЯ И ВРЕМЯ ОТДЫХАТЬ

Вчера в областном Дворце творчества прошла ярмарка путевок.

Здесь можно было узнать, какие смены будут работать в оздоровительных лагерях, чем будут кормить детей и многое другое. На ярмарке присутствовали руководители всех детских загородных центров и санаториев, расположенных на Орловщине. Их — 18, у каждого свои традиции. Но всех объединяет одно — это центры, где дети могут не только отдохнуть, но и поправить здоровье. Планируется, что в этом году за четыре летние смены в них побывает более 85 с половиной тысяч детей.

### МОЩИ СВЯТОГО ПАНТЕЛЕЙМОНА ДОСТАВИЛИ В ДМИТРОВСК

Вчера по благословию епископа Орловского и Ливенского Иеронима в храм

## СЛЁТ

### Мы будем ждать вас на земле



На днях в Орловском государственном университете прошёл IV областной слёт ученических производственных бригад. В Орёл приехали ребята-старшеклассники из районов области, чтобы в конкурсе определить, кто лучший полевод, садовод, пахарь и т. д. Всего в программе слёта было восемь конкурсов.

В этом году исполняется 55 лет с начала формирования первых ученических производственных бригад на Орловщине. В последние пятьдесят лет активные и неравнодушные мальчишки и девчонки заявили: «Мы тоже хотим участвовать в преобразовании своей страны!». Ученические производственные бригады были созданы в целях трудового и нравственного воспитания школьников, их профессионального саморазвития. Ученические бригады — это школа трудовой жизни, крестьянского труда.

Подготовка учащихся к жизни и труду всегда была важнейшей задачей школы, поэтому сегодня в каждой орловской школе уделяется большое внимание трудовому воспитанию учащихся, обучению их современным приемам ведения хозяйства.

(Окончание на 3-й стр.)

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

Святого великомученика Дмитрия Солунского города Дмитровска из орловского кафедрального собора Смоленской иконы Божией Матери доставили мощи святого великомученика и целителя Пантелеймона для поклонения верующим. 16–17 мая мощи будут находиться в храме Воскресения Словущего села Долбенкино Дмитровского района.

Книга памяти, составленная из рассказов о фронтных буднях и жизни на оккупированной территории, является достойным ответом недругам России, не прекращающим попыток ревизии нашей и мировой истории, пытающимся лишить нас памяти, отобрать нашу Победу.

После небольшого праздничного концерта состоялась торжественная передача книги воспоминаний в районный историко-краеведческий музей. Здесь она станет не просто почетным экспонатом, но эффективным средством патриотического воспитания подрастающих поколений.

Выставка с таким названием начнет работать с 18 мая в Орловской городской библиотеке, которая носит имя великого русского поэта и открыта в его 100-летний юбилей. Выставка посвящена 210-й годовщине со дня рождения А.С. Пушкина. Темы полотен орловских художников, которые представлены на выставке, — пейзажи

среднерусской природы, южных морей, экзотические сюжеты, навеянные пушкинскими стихами. Выставка — это еще одно признание в нашей бесконечной любви к великому Пушкину.

### БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА

В течение трех дней, с 8 по 10 мая, в Сербии проходит чемпионат мира по современному танцевальному спорту.

За победу боролись более двух тысяч участников со всего света. В составе сборной России выступала воспитанница студии «Next beat» МОУ ДОД «Центр спорта и искусства «Атлант» Алина Белохвостова. В финале ей противостояли шесть участников. В напряженной и бескомпромиссной борьбе она заняла первые места в номинациях «Techno» и «Street-dance» и второе место в номинации «Hip-hop». АLINE 21 год, спортивными танцами она занимается уже девять лет.

Информагентство «Орловская правда».